



## 在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后，21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开西藏时，各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁，挥舞红旗、手捧哈达，欢呼着向总书记问好。

好，向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场，身着节日盛装的干部群众挥舞着红旗和花束，载歌载舞，高喊“扎西德勒”，表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王沪宁及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

## 西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

# 共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致贺电

习近平出席大会



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社照片



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社照片

蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大团结徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红

旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长

张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，

(下转第四版)

## 曾赞荣走访慰问抗战老战士 老同志并颁发纪念章

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月21日讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。按照省委统一安排，21日上午，市委书记曾赞荣走访慰问抗战老战士、老同志，并为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

曾赞荣先后来到抗战老战士刘万祥、刘德新及抗战老同志张晓九家中，与他们亲切交流，仔细询问身体状况和家庭情况，聆听他们讲述革命故事，叮嘱他们保重身体。曾赞荣郑重地为老战士、老同志佩戴纪念章，向他们致以崇高敬意，衷心感谢他们为党和国家的事业作出的贡献。

曾赞荣说，老战士、老同志为抗战胜利建立了功勋，是全社会的宝贵财富。以习近平同志为核心的党中央对老战士、老同志十分牵挂，对走访慰问作出专门部署。各级各部门要认真贯彻落实党中央决策部署和省委要求，切实关心照顾老战士、老同志，用心用情做好服务工作，保障他们安享幸福晚年生活。要大力弘扬伟大抗战精神，广泛宣传革命先辈的英雄事迹，让红色基因、革命薪火代代传承。

宋明杰参加走访慰问。

## 任刚走访慰问抗战老战士 老同志并颁发纪念章

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月21日讯 21日上午，市委副书记、市长任刚走访慰问抗战老战士、老同志，代表市委、市政府向他们致以崇高敬意和诚挚问候，并向他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

任刚来到101岁高龄的抗战老战士赵毅家中，关切询问老人日常起居和健康状况。他说，纪念章是您浴血奋战的象征，是沉甸甸的荣誉，您的光荣事迹令人敬佩，值得我们学习。老战士辛大平1945年入伍，参加过淮海战役。任刚仔细聆听老人回忆战斗经历，向革命战士身上所展现出的气概、风骨和精神致敬，衷心祝愿老人健康长寿、生活幸福。

任刚说，老战士、老同志为夺取抗战胜利、谋求民族独立作出了重要贡献，是党和人民的宝贵财富。我们要永远牢记英雄的功绩，弘扬伟大抗战精神，传承红色基因、赓续红色血脉。要带着感情和责任满腔热忱做好服务保障工作，把党和国家的关心关爱落到实处，为他们的晚年生活创造良好条件。

## 我为民企办实事 青报热线征集新闻线索 82863300

青岛国橡航泰科技有限公司：

# 街道陪着忙前跑后 企业选中满意厂房

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

企业有话说

青岛国橡航泰科技有限公司董事长王建业：得知我们对租赁厂房的需求比较特殊，有关部门先列出闲置厂房清单，再陪同我们一家一家实地考察，帮我们用最短时间落地安装调试车间，助力企业业务发展。

每一次厂房的升级或迁移，都是企业向新高度迈进的关键一步。随着企业发展规模的壮大，青岛国橡航泰科技有限公司就遇到了租赁厂房的难题。

“企业业务拓展很快，急需条件合适的安装调试厂房，但因为落户时间不长，我们对当地还不熟悉。”青岛国橡航泰科技有限公司董事长王建业告诉记者，“向街道反映这个问题不久，街道就和青岛胶东临空经济示范区管委会、航空城投资公司列出适宜厂房清单，并陪着我们一家一家实地探访，帮我们用最短的时间租下合适的厂房。”

国橡航泰是航空航天领域装备与服务综合解决方案的提供商，产品主要为智能化的机场行李处理系统、飞机牵引车及特种车辆、货物进出库管理系统、物流数字化信息系统、物流分拣线、料框机器人系统等，其多项研发成果填补了国内空白。看中青岛机场丰富的应用场景，2022年，国橡航泰在青岛软控机电工程有限公司牵线下，落地胶州市胶东街道。

落地之初，企业业务量相对较少，安装调试环节一直在合作企业中进行，但随着业务量不断增大，企业迫切需要设立独立的安装调试厂房。

“需求厂房面积约8000平方米，虽然面积不大，但对地理位置和厂房规制却有一些特殊要求。”王建业介绍，一方面，企业为集约生产，产品的加工环节主要放在软控机

电的厂房内进行，所以安装调试车间需要在软控机电周边，方便安装调试端与生产端频繁的交流沟通；另一方面，调试机场行李处理系统、货物进出库管理系统等产品，需要厂房长度达到100米以上。

“企业提出诉求后，我们从辖区闲置厂房数据库中列出符合条件的厂房台账，并陪同国橡航泰一起走访了6处，最终于去年上半年帮助企业落定厂房。”胶东街道办事处副主任宋刚告诉记者，安装调试厂房位置距离企业生产加工地仅5分钟车程。经过改造，已经在2024年年底顺利投用。

宋刚介绍，企业租赁厂房这样的诉求，街道每年会遇到二三十次，为更好地服务企业，街道建立了辖区闲置厂房动态台账。“厂房数据，一是我们在包联服务企业过程中获取的，二是街道搭建了企业服务微信群，企业有闲置厂房也会在群里提供。”

“为加强与生产环节的协同，我们正计划在当地再找一处合适的办公大楼，这件事胶东街道也已经在帮我们找了。”王建业说。

目前，国橡航泰已与首都机场、青岛机场等机场航司建立了战略合作关系，与十几家客户签约并实现了项目落地。同时企业还面向东南亚、中东市场，建立分公司或办事处，布局海外市场。

任刚到市北区调研企业运行、项目建设等情况  
加强业态培育抓实项目建设为经济发展注入新动力

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月21日讯 20日上午，市委副书记、市长任刚到市北区调研。他强调，要认真做好服务企业工作，抓好项目推进落实，更好把特色资源转化为发展优势，加快培育新产业新业态新模式。

在古麦嘉禾公司，任刚了解企业经营和行业发展情况。他说，微短剧市场前景广阔，要深入研究产业“因何而起”“走向何方”，坚持守正创新，把准规律、科学规划，以精准政策赋能产业发展。要突出内容为王，加大对优秀剧本创作和编创团队扶持，打造核心竞争力。要发挥本土优势，依托深厚影视积淀，用好城市风貌等资源，多办评、奖、赛、展活动，营造良好产业生态。要增强规模效应、整体效应、精品效应、溢出效应，培育从创作到发行的全产业链，努力推出现象级“爆款”作品，带动沉浸式旅游等业态发展，抓好分众开发、加快产品出海。

在稼豆网络公司，任刚察看产品展示，与企业负责人座谈。他强调，要大力发展工业互联网，引导企业当好平台经济企业、服务企业的企业、推动AI应用的科技头部企业。有关部门要利用平台，

(下转第四版)

## 第八届进博会前供需对接活动在青举办

中国国际进口博览局与6家青岛采购商签署合作备忘录

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报8月21日讯 21日下午，第八届中国国际进口博览会前供需对接活动在青岛举办。本次活动由中国国际进口博览局、青岛市人民政府、中国工商银行、国家会展中心(上海)共同主办，青岛市商务局、中国工商银行青岛市分行承办。

对接活动上，中国国际进口博览局介绍了第八届进博会专业观众参会各项服务措施和企业商业展展区特色亮点等，并向与会企业发出进博之约。

(下转第四版)